

# 特別的宣誓

## ——區老年大學學員卜究君家庭檔案傳承側記



2019年4月23日,夜幕降臨。在濟陽區老城原城關供銷社家屬院的一個居民小院一間平房裏,開始了一場特殊的家庭會。六個節能燈泡照得屋內通亮,紅底白字“家庭檔案傳承儀式”大橫幅格外奪目。全家12口人端坐或站立一旁。這時一位紅光滿面、精神矍鑠、和藹可親的老人首先發言:“我叫卜究君,我們的家庭檔案是我歷經幾十年積累沉澱形成的。它凝聚着我的大量心血,是家風家訓傳承的依托,是家庭寶貴的文化財富。2016年我家被濟陽縣授予“家庭建檔示範戶”,在全縣家庭檔案展覽會上我作為唯一代表作了典型發言。如今,我身體雖然健康,但已年近八旬,為了使家庭檔案後繼有人、世代相傳,我決定將家庭檔案的續建管理交給次子卜繁蒙,特舉行家庭檔案傳承儀式。下面由卜繁蒙宣誓。”

一位個頭不矮,面色白晳,瀟灑英俊,三十來歲的小伙子立正站立,舉起右手,緊握拳頭,莊嚴宣誓:“我是本家庭檔案第一傳承人,我宣誓,在爺爺的傳授下,盡快熟悉業務,進入角色。繼承家風,傳承家史,續寫檔案。認真負責,一丝不苟,精益求精,留存資料,日積月累,隨時收集,及時入檔,規範有序,資料完整,修志編史,持之一恆,代代相傳。宣誓人:卜繁蒙。”

我與卜究君老師認識,緣自今年年初,我們同為區老年大學學員。近幾年,他的事跡常見諸報端,尤其是在建立家庭檔案方面,可謂稱得上“奇人”。他春節後和我說過,在家庭檔案這事上,他想培養接班人,但最近沒再提起。當天

中午,他給我打電話,讓我傍晚到他家。我問有事嗎?他說沒事過來聊聊。那天下午我正好在區老年大學上攝影課,因學校離卜老師家不遠,我騎自行車直接去了。到了他家,當看到大紅橫幅我全明白了。我說:“您要早說明了,我叫我上幾個同學,一塊來采采風!還好,我今天上攝影課正好帶著相機,我為你留個資料吧!”

卜老師今年79歲,是一名有著34年教齡的退休教師,從原濟陽縣姜集中學退休後於2003年遷居縣城。如今已是四世同堂。他幾十年來,自覺形成了一個良好習慣,注重收集和整理學習、工作及生活中形成的各種資料。續編家譜、撰寫家史和創作文章850余篇。所存檔案

資料歷史最長的有幾百年前形成的曲堤鎮卜家村卜氏家譜(第一部);當代的有1951年的土地證、房產證;有幾年來家庭所有收支明細帳,剛任教時所教學生的成績檔案,家庭成員、學生、同學等的大量照片並在照片旁註明人物姓名、拍照事由及時間……為了建好家庭檔案,他於十幾年來買了電腦和彩色打印機,檔案中的很多資料都是自己打印。他先後編撰了《卜家村·我的故里》、《網絡日誌選編》、《鼓號伴人生》等16部書籍共計45.6萬字。其中《卜家村·我的故里》被區檔案局永久收藏。這些書內容大部分都是自己的人生經歷的事情,真實可信,語言樸實。沒有名人題字、作序。2008年卜老師原配病逝後,經其老同學牽線搭橋,與當年高中同窗好友趙欽香走到了一起,再婚後,兩人相互體貼關照,尤其是在家庭建檔上給予了鼎力相助。一般是老伴趙欽香作“序”,自己寫“編後記”。書籍從編寫、校對、排版、裝訂全部與老伴攜手完成,印刷精良。這些書僅作個人收藏,印量不大,除個人存檔外,分別贈送給了老同學、學生、好友及有關部門,受到受贈人高度的好評。

筆者看到,在不大的三間平房內,卜老師專門開辟了一間檔案兼工作室。兩個開放式文件櫃內整齊擺放著家庭檔案,靠東牆是一台電腦和打印機。他說:“我的家庭檔案分為:家史類、師生聯誼類、理財類、設備類、證件類、榮譽類、聲像類、業績類、學習類、日記類、保健類、旅遊類、網絡類、書信類、剪報類、台曆類等16個大類,49個二級類目,到目前已整理歸檔的各類文字材料93盒932件,還有55本影集,照片4950余張,電子相冊155個,照片8650余張”。

在2016年6月“國際檔案日”濟陽家庭檔案展覽會上,卜老師是當時被發現的全縣檔案

最全、整理最好的建檔家庭戶。此後,在檔案部門的幫助下,其家庭檔案更加規範完善。

家庭檔案里的良好家風、家訓,在卜老師家得到了體現並為之發揚光大。家庭成員人人遵紀守法,個個尊老愛幼。積極上進,愛崗敬業。自己工作時幾乎年年被評為先進,孩子們也都能在工作中積極向上。卜老師前些年不離不棄,無怨無悔,無微不至照顧生病發妻八年,直至病逝,譜寫了人間大愛之歌。退休後發揮余热,奉獻愛心。親自撰稿續寫卜氏家譜第二部,自費印刷,免費送給多親,為此,當時村民們想賀家譜,被他婉言謝絕。遷居城區後義務為居民修排水溝、清理大院垃圾、墊付水電費,被居民譽為“活雷鋒”;一手倡導創建起城區社區唱歌班,自製黑板;到學校義務對學生進行革命傳統教育。2018年4月其家庭被所在社區評為“城區社區第一屆文明家庭”。

卜繁蒙宣誓完畢,爷爷卜究君脸上露出欣慰的笑容,走到家庭档案橱前,指着层层叠叠的档案盒向孙子介绍着有关情况。然后,又拿起一个档案盒,走向八仙桌,手把手地教孙子怎



样建档立卡。最后,对孙子说,今天,我虽然将咱的家庭档案交付于你,但是,我不会撒手不管,我要做好传帮带工作,把咱们的家庭档案做成精品、做成样板,让它世世代代传承不息!

(孙延玉)



# 让青春在脱贫攻坚中闪光

## 团区委派驻曲堤镇老鸦张村第一书记张磊扶贫记

(上接第二版)最便宜的也要上万元。“孩子身残志坚这么争气,不能让一个轮椅难住!”张磊到处想办法,通过省青基会的“青益筹”网络募捐平台,为赵守杰募捐,不到两天时间便募集到1万余元的爱心款,后来又通过区扶贫办协调到5000元补助,资金的问题终于得到了解决。当崭新的电动轮椅送到了赵守杰家中时,孩子的母亲忍不住先学着操作了一下,看到轮椅能够轻松上下台阶,全家都露出了放松的笑容,这让张磊觉得事情办的特别值。

“我们将一如既往的参与和支持济阳的社会公益事业,用实际行动把党和政府的关怀温暖,把组织的关心帮助送到广大青少年心间”。在“青春扶贫温暖济阳”青少年暖冬行动大会上,爱心企业家怀立博深情表态承诺。组织各级团组织募捐18万元,助力全省首个第一书记救助突发大病困难家庭基金运行;借助共青团平台开展青少年暖冬行动,与其他第一书记牵手,共为196名贫困青少年发放9.8万元慰问金和10余万元冲锋衣、书包文具等关爱物资;组织爱心企业

开展助学活动,为100名建档立卡少先队学子发放7.8万元助学金,出资近8万元发放240套书包文具、115件羽绒服……社会各界的每一笔爱心款,每一次爱心活动,都留下生动珍贵的青春画面,也汇聚起了强大的扶贫合力。

“今后我将继续发挥好第一书记扶贫尖兵的作用,做好精准扶贫与乡村振兴的结合文章,让村子有更好的发展,让群众有更美好的明天。”对于未来,张磊信心满满、斗志昂扬。

# 人大代表知识宣传专栏

情形,包括以下七种:  
1. 地方各级人民代表大会代表迁出或者调离本行政区域的;2. 辞职被接受的;3. 未经批准两次不出席本级人民代表大会会议的;4. 被罢免的;5. 丧失中华人民共和国国籍的;6. 依照法律被剥夺政治权利的;7. 丧失行为能力的。

十、什么是人大代表的补选?  
答:根据全国人大组织法第四十六条、地方组织法第三十九条、选举法第五十四条的规定,代表在任期内因故出缺,由原选区或者原选举单位补选。

县级以上的地方各级人民代表大会闭会期间,可以由本级人民代表大会常务委员会补选上一级人民代表大会代表。

补选出缺的代表时,代表候选人的名额可以多于应选代表的名额,也可以同应选代表的名额相等。

第二部分 人大代表在会议期间行使的职权  
十一、人大代表在人民代表大会会议期间主要有哪些工作?

答:依法出席人民代表大会会议,是人大代表的主要活动方式,因此,代表应积极参加,认真对待。一是按时参加人代会。代表法规定未经批准两次不出

席本级人民代表大会会议的,其代表资格终止。人大代表应珍惜出席人民代表大会的机会,如无特殊情况,一般不能请假。二是认真审议各项报告。在人民代表大会会议期间,人大代表应认真听取大会的各项报告,充分发表自己的意见。这是人大代表参与国家事务的管理,实行民主监督、行使权利的一种主要形式和方法。因此,代表要联系实际积极发表自己的见解。三是依法表决。人民代表大会会议上通过议案、选举和决定干部、讨论决定重大问题等,都要按照民主集中制的原则,按照法定的程序进行。因此,每位代表都应具有较高的鉴别能力,珍重自己的神圣一票,保证集体权的准确行使。如果个人的意见没有被采纳,应服从集体的意志并对有关方面和群众作出解释。四是积极提出议案和建议。

人大代表要以饱满的政治热情和高度的政治责任感参加本级人民代表大会会议,努力使在会议期间的工作体现党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,体现党的意图、人民意愿和国家意志的统一,体现党内民主、国家民主的统一。还要注意树立一个良好的会风,聚精会神、全力以赴地开好会议,切实履行好代表的法定职责。(待续)

# 济阳金土地投资有限公司董事长(兼总经理)、副总经理选聘公告

## 一、公司概况

济阳金土地投资有限公司是由济阳区政府拟出资成立的国有独资有限责任公司,注册资本3亿元。公司主要业务是济南市济阳区全域土地综合开发利用及整理、城乡建设用地增减挂钩、工矿废弃地复垦利用、低效利用土地开发、土壤修复等土地综合整治项目的资金筹措、项目管理及政策咨询服务。

二、选聘职位:济阳金土地投资有限公司董事长(兼总经理)、副总经理各1名。

三、选聘条件:同时符合以下基本条件和资格条件者均可报名。

### (一)基本条件:

- 1.具有中华人民共和国国籍,遵守中华人民共和国宪法和法律;
- 2.思想政治素质高,贯彻执行党的路线、方针、政策和国家的法律法规以及企业的各项规章制度,具有良好的品行;
- 3.年龄不超过50岁(1969年5月1日以后出生);
- 4.具有职务需具备的管理和决策能力,有良好的依法合规经营意识,熟悉国家经济政策及相关法律法规,熟悉相关行业发展趋势。

### (二)资格条件:

- 1.全区范围内机关事业单位在编在岗人员(聘用时必须辞去公职);
- 2.近三年年度考核为称职(合格)以上等次;
- 3.具备岗位所需的身体条件和专业技能条件;
- 4.工作主动、积极进取,具有团队合作精神和良好的敬业精神。董事长(兼总经理)具有15年以上、副总经理具有10年以上国土资源管理、开发、利用等相关工作经验。

受组织处理和党纪政务处分影响期未届满;涉嫌违纪违法正在接受有关机关审查尚未作出结论的;尚在试用期和失信人员以及《中华人民共和国公司法》规定的其他不得聘用情形的人员不得参加竞聘。

### 四、薪酬待遇

执行公司薪酬管理制度,实行年薪制,董事长(兼总经理)年薪50万元、副总经理年薪按董事长(兼总经理)的70%执行(均含单位缴纳的“五险一金”及个人所得税)。可享受节假日、带薪休假制度。

### 五、选聘程序

#### (一)报名

- 1.报名时间:2019年4月25日8:30—2019年4月30日17:00(不含节假日)。
- 2.报名方式:应聘者持单位认可的个人简历(含个人近期工作照)、单位介绍信及学历学位证书(原件、复印件各1份)等证明资料现场报名。
- 3.报名地点:济阳区财政局行政事业资产管理办公室(财政局办公楼二楼东头)

#### (二)资格审查

由济阳区财政局汇总报名信息,会同有关部门共同进行资格审查。资格审查贯穿整个选聘过程。一经发现弄虚作假,立即取消选聘资格。

#### (三)面试

聘请专业人士对通过资格审查的人员进行面试,面试结束后,根据面试成绩等额确定考察对象。

#### (四)组织考察

由区财政局、区自然资源局等相关部门组成考察组对考察对象进行考察。根据考察结果提出建议人选。

#### (五)决定聘用

区委常委会审定董事长(兼总经理)、副总经理提名人选,区财政局按相关规定办理聘用手续。

(六)本公告由区财政局、区自然资源局负责解释。

联系人:李传民 联系电话:0531-84236653

2019年4月23日

# 关于公开征集张彦兵犯罪团伙违法犯罪线索的公告

近期,我区公安分局打掉了以张彦兵为首的犯罪团伙。经公安机关初步侦查:

长期以来,该团伙实施保险诈骗、强迫交易、敲诈勒索等犯罪行为。目前,济阳区人民检察院批准,犯罪嫌疑人张彦兵、李某英、石某,已被我局执行逮捕。为彻底查清该团伙的全部犯罪事实,济阳区公安分局现面向社会公开征集该犯罪团伙及张彦兵夫妇经营的彦兵汽修厂、华润汽车服务站的违法犯罪事实和幕后保护伞情况。

请广大人民群众积极举报揭发,如实提供线索。济阳区公安分局将按照《济南市黑恶霸痞违法犯罪举报奖励办法》予以奖励,并依法保护举报人的个人信息及人身财产安全。在此,公安机关呼吁和提醒广大人民群众,要如实举报,夸大事实举报、恶意虚假举报将承担相应的法律责任。

### 举报方式:

一、直接至济南市济阳区公安分局扫黑办举报。地址:济南市济阳区济阳办事处老成街15号。

二、来信举报,信件寄至济阳区公安分局扫黑办。地址:济南市济阳区济阳办事处老成街15号。邮编:251400。

三、电话举报,举报电话:84556110。

四、网络举报,电子邮箱地址:16653129110@163.com。

济南市公安局济阳分局扫黑办  
2019年4月25日